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NOTĂ 
privind actualizarea  standardelor de cost pentru serviciile sociale și 

protecția copilului aprobate prin HG nr. 426/2020 
 

          Asistența socială și protecția copilului este organizată la nivelul județelor, respectiv prin 
Direcțiile generale de asistență socială și protecția copilului, iar finanțarea acestei activități ar 
trebui asigurată în procent de 90% din standardele de cost, stabilite prin H.G 426/2020, de la 
bugetul de stat si 10% din sursele proprii de finanțare ale consiliilor județene. 

Sumele alocate prin legea anuală de aprobare   a bugetului de stat, calculate în funcție 
de numărul de personae asistate sau numărul de copii   instituționalizați și standardele de 
cost aprobate prin Hotărâre de Guvern, nu acoperă însă necesarul de fonduri financiare 
pentru respectarea standardelor de calitate stabilite tot prin Hotărâre de  Guvern.                       

  De asemenea, standardele de cost pentru serviciile sociale de întreținere într-un 
centru/serviciu social a unui copil sau adult, stabilite prin HG nr. 426/2020 nu acoperă 
cheltuielile reale, fundamentarea acestor costuri fiind efectuată în anul 2018 și aprobată în 
anul 2020, iar evolutia prețurilor a înregistrat creșteri mari, atât la alimente, produse 
industriale și în special la utilități. 

 
 Conform prevederilor actuale, în standardele de cost, nu sunt cuprinse 
următoarele cheltuieli: 

 Prevederile H.G. nr. 797/ 2017  pentru aprobarea regulamentelor-cadru de organizare 
şi funcţionare ale serviciilor publice de asistenţă socială şi a structurii orientative de personal,  
prin care se stabilește înființarea unor  noi compartimente care prin activitatea lor asigură 
funcționarea serviciilor/centrelor sociale, nu sunt servicii support, personalul lucrând direct cu 
beneficiarul/ persoana asistată (conform acestei prevederi D.G.A.S.P.C.-urile trebuie sa aibe 
23 de compartimente). Considerăm ca sumele reprezentând cheltuielile de personal pentru 
aceste servicii trebuie sa fie luate în considerare la fundamentarea  standardlui de 
cost/asistat; 

 Cheltuielile cu obiectele de inventar, mijloacele fixe, investiții, reparatii curente și 
capitale, cheltuieli care sunt suportate tot din veniturile proprii ale județelor; 

 Cheltuieli cu cofinanțarea proiectelor cu fonduri externe nerambursabile implementate 
de D.G.A.S.P.C., de asemenea suportate din veniturile proprii ale județelor; 

 Creșterea cheltuielilor cu materialele igienico-sanitare atât pentru asistați, cât și pentru 
personalul centrelor de plasament în condițiile pandemiei Covid-19, sume de care nu avea 
cum să se țină cont la stabilirea standardelor de cost actuale; 



 Cheltuielile cu indemnizația la ieșirea din sistemul de protecție, conform Legii nr. 272/ 
2004 privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului, republicată, cu modificările și 
completările ulterioare, suportată din veniturile proprii ale județelor; 

 Nivelul prețurilor de achiziție publică pentru echiparea copiilor, fac imposibilă 
încadrarea în limitele minime stabilite prin H.G. nr. 904/ 2014; 

 Conform Legii nr.153/2018 anexa 9, se acordă sporuri personalului din centrele 
rezidențiale, între 25-75%, în functie de tipul de centre, sporuri de care nu s-a ținut cont la 
calculul standardului; 

 Cheltuielile de personal si a cheltuielilor materiale pentru funcționarea Direcțiilor 
generale de la nivelul judetelor, nu sunt luate în considerare la fundamentarea standardelor 
de cost; 

 Restructurarea  centrelor rezidenţiale pentru persoane adulte cu handicap la 
maximum 50 de locuri, respectiv aplicarea prevederilor O.U.G. nr. 69/2018 pentru 
modificarea și completarea Legii nr.448/2006  privind protecția și promovarea drepturilor 
persoanelor cu handicap, determina creșterea  cheltuielilor pentru funcționarea acestora; 

   La aceste cheltuieli care se suportă din veniturile proprii ale județelor, se adaugă   
contribuția de 10% din cheltuielile conform standardelor de cost, precum și diferenta de sumă 
necesară pentru respectarea standardelor de calitate stabilite prin Ordinul  nr. 25/2019 
privind aprobarea standardelor minime de calitate pentru serviciile sociale de tip rezidenţial 
destinate copiilor din sistemul de protecţie specială. 

       Neconcordanța între cerințele stabilite prin standardele de calitate și 
standardele de cost, precum și între competențele transmise catre autoritațile locale și 
sursele de finanțare asigurate de la bugetul de stat, determina neasigurarea finanțării  
acestei activitați. 

Analizând cheltuielile care nu sunt cuprinse în standardul de cost, reiese că județele 
suportă din venituri proprii între 40%-50% din cheltuielile efectiv realizate pentru asistența 
socială si protecția copilului, cu toate ca veniturile judetelor sunt limitate, neavând venituri din 
impozite si taxe locale, ci numai din impozitul pe venit, ca venituri proprii.  

 
Uniunea Națională a Consiliilor Județene, întrunită în Adunarea Generală în 

data de 27 ianuarie 2022, la Brașov, una din problemele importante  dezbatute de membri a 
fost     sistemul de asistență socială și protecția copilului care este subfinanțat de la bugetul 
de stat iar în condițiile în care fundamentarea sumelor pentru finanțarea cheltuielile 
descentralizate la nivelul județelor pentru anul 2022, s-a făcut  tot în baza actualelor 
standarde de cost , problemele rămân aceleași , ceea ce va duce la blocaje în activitatea 
acestora, mișcări sindicale, înregistrare de plăți restante și arierate. 

 
Solicităm urgent actualizarea standardelor de cost pentru finanțarea asistenței 

sociale si protecția copilului, respectiv modificarea H.G. 426/2020, așa cum s-a stabilit 
și la întâlnirea cu domnul prim-ministru ce a avut loc în data de 17 decembrie 2021, cu 
promisiunea că acestea vor fi actualizate până în luna mai 2022. 

 
A.D.E.C.J.R.., iși manifestă disponibilitatea ca împreună U.N.C.J.R. și Asociația 

direcțiilor generale pentru asistență sociala si protecția copilului, să participle la elaborarea 
acestui act normativ.  
 

PREȘEDINTE, 
Nicoleta ANTON 


